
K jádru křesťanství 5: Bůh
mluví (studium Bible)

Stvořeni pro vztah s Bohem

Bůh nás stvořil pro vztah se sebou. Když jsme z tohoto vztahu odešli, umožnil nám
v Ježíši návrat. Opět můžeme mít s Bohem vztah. Hlavní forma komunikace s Bohem je
modlitba.
Potřeba objektivity Kromě subjektivního vztahu s Bohem potřebujeme také něco
objektivního – abychom mohli poznat, jaký Bůh je, co po nás chce a co nám slibuje.
Potřebujeme, aby nám Bůh sám o sobě něco řekl, i svědectví důvěryhodných lidí. Bůh
nám dal Bibli.

Co je Bible

Co je Bible Bible je sbírka 66 knih, které vznikaly nezávisle na sobě po dobu asi 1 500 let.
Psalo ji minimálně 40 autorů různých povolání. Obsahuje různé literární žánry. Skládá se
ze dvou částí: Starého a Nového zákona.
Starý zákon Starý zákon (39 knih) napsali Židé převážně hebrejsky (malou část ara-
mejsky). Skládá se z pěti knih Mojžíšových, historických knih, zápisů proroctví a dalších
spisů.
Novýzákon Novýzákon(27knih)napsali v1. stol.n. l. řeckyžidovští křesťané–apoštolové
a jejich učedníci. Skládá se z Ježíšových životopisů (evangelií), knihy o skutcích apoštolů,
dopisů apoštolů křesťanským církvím a knihy Zjevení.
Inspirovaná Bohem Bůhměl plně pod kontrolou vznik Bible a její obsah. Vedl lidi, když
ji psali, vychoval si je k tomu účelu, připravil si situace, občas i diktoval, . . . Bible je plně
lidské slovo i plně Boží slovo.
Plně Božská Protože je Boží, je Bible pravdivá a neomylná – v tom, co skutečně učí.
Plně lidská Jednotlivé knihy Bible jsou psané do konkrétních situací konkrétním lidem
konkrétními lidskými autory. Mají jejich specifický jazyk, žánr, styl, přirovnání, . . .
Opravdu inspirovaná? Ježíš chápal Bibli jako inspirovanou Bohem. Církev v ní poznala
Boží slovo. Pokud je pro vás problém brát Bibli jako inspirované Boží slovo, berte ji jako
sbírku důvěryhodných historických dokumentů – čtěte ji nezaujatě a dejte jí šanci, aby
vás přesvědčila. Už přesvědčila mnoho skeptiků.



Proč Bibli číst

PoznámeBoha VBiblimůžemevidět, coBůhříkásámosobě, cooněmříkajídůvěryhodní
lidé. Můžeme číst o zážitcích lidí s Bohem. Poznáváme Boha, roste náš vztah s ním.
Bůh skrz Bibli mluví V Bibli je to, co Bůh chtěl, abychom četli. Duch sv. nám Bibli
vysvětluje, oživuje a aplikuje do naší situace. Nejčastější Boží řeč k nám je skrze Bibli –
Bůh nám připomíná, co jsme četli a aplikuje to do naší situace.
Pravda, moudrost, naděje, povzbuzení V Bibli můžeme poznat pravdu, která nás
osvobodí. Získámemoudrost, jak jednat prozíravě, i vodítka, jak žít dobře amravně. VBibli
najdeme i naději a povzbuzení, které nám přinese pokoj. Bible je užitečná „k vyučování,
k usvědčování, k napravování a k výchově ve spravedlnosti, aby byl Boží člověk dokonalý
a vybavený ke každému dobrému dílu.“

Jak číst Bibli

Bible působí na rozum Bible není magická kniha – snaží se oslovit náš rozum, aby
ovlivnila naše jednání. Při jejím čtení musíme „zapnout mozek“ a přemýšlet o tom, co
čteme. Musíme ji číst poctivě, systematicky, uvažovat kontext toho, co čteme, a vzít
v úvahu literární žánr. Pomáhá představit si situaci, o které čteme. Použít dobrý překlad.
Dvě otázky 1. Co to znamenalo pro autora a původního čtenáře? 2. Co to znamená pro
mě v mojí situaci? (Pozor, ne všechno se nás týká!)
PomocDuchasv. Při čtení Biblemůžemeprosit Boha, abynámpomohl Bibli porozumět.
Čím začít Celá Bible je inspirovaná Bohem a užitečná k poznání Boha a nápravě našeho
života. Její různéčásti jsouvšak různěrelevantnípronášživota různěobtížnékpochopení.
Pro budování vztahu s Ježíšem je pro nás prioritní Nový zákon. Začněte evangelii (Lukáš,
Jan), pokračujte dopisy apoštolů, Skutky, pak historickými knihami Starého zákona a
Žalmy. Postupně můžete projít celou Bibli – a procházet ji stále znovu.
Techniky studia Bible Existují různé techniky studia Bible – najděte si tu, která vám
vyhovuje. Možnosti: „detektivkové čtení“, „meditativní čtení“, studium celých biblických
knih, tematické studium, . . .
Proč vlastně čteme Bibli Nezapomeňte, proč vlastně Bibli čtete: abyste poznali Boha a
podle toho jednali. Ne pro teoretické poznání, ale pro vztah a život.
Příště: O významu dobrých skutků a o proměně charakteru
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